
 

                           
 
  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária do ano de 2019 (dois mil e dezenove) aos 

01 (primeiro) dias do mês de Abril às 19:00 (dezenove) horas no prédio da 

Câmara Municipal situado à Avenida Benedito Gonçalves de Pádua s/n St. Vista 

Alegre sob a presidência do vereador Wilson Lopes Lourenço onde reuniram os 

seguintes senhores Vereadores: Aparecido Lucena Cavalcante, Antônio Fialho 

Ferreira, Gerson Alves de Oliveira, Paulo Coelho Sousa Filho, Renata Gomes do 

Couto Ribeiro, Vanderlei Gonçalves de Oliveira, Vicente Francisco de Paulo, 

Waltuir Bernardo da Costa, onde primeiramente realizaram a oração do Pai 

Nosso e após o Presidente disse: Sobre a Proteção de Deus declaro aberta a 

presente Sessão Ordinária e seguindo anunciou que todos os senhores vereador 

se encontravam presentes e seguindo iniciou o pequeno expediente onde 

solicitou o a primeira secretária a ver. Renata Gomes do Couto Ribeiro que 

realizasse a leitura da Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária do Mês de Março de 

2019 que após foi aprovada e assinada sem modificação dando sequência o 

presidente solicitou dos vereadores quem tiver alguma matéria a apresentarem 

onde não havendo nenhuma matéria foi dado início a Ordem onde não havia 

nada na ordem do Dia logo após o presidente perguntou aos vereadores se 

desejavam fazer uso da palavra e concedeu até 05 (cinco) minutos onde se 

manifestou a vereadora Renata Gomes do Couto que disse: boa noite a todos 

gostaria de coloca um assunto em discussão referente ao funcionamento do 

pronto atendimento já ouvir várias reclamações de servidores quanto da 

população referente as 12 horas de funcionamento nós brigamos pelas 24 horas 

não fomos atendidos só está funcionando as doze horas só que com o único 

técnico disponível ontem aconteceu de uma pessoa passar mal na frente de um 

comercio solicitei uma ambulância não tinha ninguém no momento a ambulância 

não está na cidade e nem um outro carro da saúde encontrava no momento 

como era domingo então solicitei que o Railson levasse até o pronto atendimento 

chegou no postinho o técnico não estava fomos procura saber ele está para 



Guaraí atendendo um caso de infarto então há uma necessidade grande de ter 

dois profissionais nestes momentos porque só um não dar conta de atender as 

necessidade do município e pra eles acham que está ótimo porque estão de 

portas aberta só que não é bem assim eu já estive protocolando a semana 

passada um oficio solicitando a volta dos técnicos que estão de licença porque 

o município está precisando ou o ponto atendimento não tá conseguindo suprir 

a necessidade do município  estive consultando o ministério público e outras 

cidades me falaram é saúde é direito do município e do cidadão pra isso a 

prefeitura pode tirar dinheiro e justificar porque é pra saúde então pode fazer o 

que é necessário para atender o cidadão com serviço de qualidade então eu 

creio nós podemos brigar sim novamente para inclusão de novos técnico dentro 

dos horários de funcionamento do pronto atendimento com as alterações de 

escalas com mais de um técnico porque na situação que está tá ficando a deseja 

outro dia aconteceu um episódio estava acontecendo um velório solicitei um 

técnico me informaram que está atendendo urgência e emergência eu falei pra 

diretora do postinho  o seguinte nas reuniões eles falam que UBS era para 

atendimento prévio e porque estão atendendo urgência e emergência a gente 

tem que procura saber o que está acontecendo porque pregam de uma maneira 

e agem de outra só isso muito obrigada logo após se manifestou o vereador 

Paulo Coelho que disse: boa noite a todos só frisando o comentário da nobre 

vereadora Renata eu estive conversado com o vice governador Vanderlei 

Barbosa e o governador do estado Mauro Carlesse eles tem essa ideia de 

colocar o funcionamento das UBS para as vinte quatro horas inclusive já está em 

andamento para todos os município do Tocantins para as UBS trabalharem as 

vinte quatro horas em seguida se manifestou o vereador Waltuir Bernardo da 

Costa que disse: boa noite a todos senhores e senhoras presentes eu quero 

senhores vereadores frisar um assunto referente a cobrança do IPTU lembrando 

aos senhores vereadores que aprovamos um projeto da prefeitura em 27/02/19 

falando do IPTU nele fala que pagamentos à vista terão a isenção de juros e 

multas só que na sexta feira estive na prefeitura para imprimir os boletos do IPTU 

e observei que que neles tinham multas e juros embutidos mesmo eu pagando 

à vista questionei com atendente responsável e ela me informou que era daquela 



maneira que o sistema calculava mais não para por ai uma vizinha de frente com 

minha casa tem o lote do mesmo tamanho mesma metragem de 10x20 o meu 

também 10x20 mandei puxa o meu IPTU ficaria cento e cinquenta reais e onze 

centavos o da vizinha a mesmo tamanho ficaria duzentos e quatro reais não tem 

uma conta mal feita ai uma matemática errada nesse cálculo nesta contabilidade 

lá dentro ou é porque sou mais bonito tenho que pagar menos ou porque sou um 

vereador então porque estão desmerecendo o cidadão na sexta feira 

cumprimentando o vereador Paulo Coelho numa caminhada comentei com ele 

sobre o que eu vi na prefeitura dos acontecidos dos IPTU porque vejo ali que 

eles não estão cumprindo o que foi votado aqui nesta casa de leis eles não estão 

dando o descontos igual foi aprovado e nem parcelando com mais de três 

parcelas um exemplo claro desse iptu de uma senhora ele é de dois e quatorze 

cobrando cinquenta e três reais e cinquenta e três centavos o dois mil e quinze 

eles lá cobraram quarenta e oito e sessenta e nove centavos vai caindo o juro 

na verdade mais chegando em dois mil e dezessete vinte e oito reais e sessenta 

e cinco centavos os senhores acha que isso não tem juro porque o atual hoje 

custa vinte e sete reais e trinta e um centavos quem pagaria seu IPTU em dois 

mil e quatorze sem o juro pagaria treze reais ou quatorze quando muito 

dezessete reais então não tem desconto nenhum estão cobrando um juro 

bárbaro aqui então levarei esse documento aqui na prefeitura e mostra que 

aprovamos o projeto com desconto e eles não estão cumprido os senhores 

vereadores tem outra ideias para que possamos resolver esse problema antes 

deu ir a prefeitura com a palavra o vereador Aparecido que disse: boa noite a 

todos nobre vereador Waltuir senhor tem que observa nas duas metragem que 

você mencionou a quantidade de anos talvez o delas seja mais anos  e o seu 

tenha menos anos é nisso que o senhor tem que observa ai sim tem que fazer 

uma matemática comparando uma com a outra muito obrigado senhor 

presidente com a replica o vereador Waltuir que disse eu concordo com o que 

vocês mencionou só que essa pessoa tem dois anos e meio que mora neste 

imóvel eu moro lá tem uns nove a dez anos esse mesmo imóvel hoje eu pagaria 

de IPTU centro e cinquenta reais e onze centavos e o dela custando duzentos e 

quatros reais isso é um absurdo por isso devemos pega o projeto e mostra que 



votemos pra não ser cobra juros e eles não estão respeitando a lei e o que eu 

também que eles não deveriam estipular prazo porque nem todo mundo tem um 

dia fixo pra receber por exemplo eu não faço compromisso nenhum antes do 

vinte e cinco porque não tem jeito então acho que eles não podem estipular data 

estou certo vereador Paulo Coelho em seguida se manifestou o vereador 

Vanderlei Gonçalves que disse: boa noite a todos só gostaria de comentar um 

pouco da fala da vereadora Renata no início do meu mandato eu sempre falava 

e até deixei de comentar depois porque sempre era só eu que está enxergando 

este lado mais ainda bem que a vereadora agora enxergou que tem que ter um 

médico com um técnico experiente então é isso que sempre questionei aqui que 

o pronto atendimento tinha que ter um médico de plantão e técnico de 

enfermagem junto porque os senhores vereadores que mora aqui a muito tempo 

sabe que já teve caso de pessoa perder a vida por falta de ter pessoa qualificada 

para resolver o problema então gente dispensa uma quantidade de enfermeiras 

coloca elas em outras funções e economiza e contrata um médico  para o 

atendimento de emergência a saúde está deixando muito a deseja muito 

obrigado senhor presidente logo após se manifestou o vereador Gerson Alves 

que disse: boa noite a todos em primeiro lugar quero agradecer a Deus falando 

na saúde eu também sou muito preocupado porque nas reuniões o pessoal da 

saúde falam que a saúde está em primeiro lugar mais onde que a saúde está em 

primeiro lugar então a saúde tá bonita mais não está boa porque ela pra ser boa 

tem que ter atendimento adequado para o cidadão e muito obrigado logo em 

seguida novamente o vereador Paulo que disse: não defendendo a saúde porque 

não estamos pra defender saúde e sim pra cobrar porque nossa saúde seria de 

excelência porque temos hoje físico e servidores graças Deus com dinheiro mais 

as vezes temos que pensa que é a lei que não permite a UBS não pode ter 

medico vinte e quatro a não ser que o governo abra esse espaço então temos 

que nos informar pra depois chegar criticando a saúde eu não estou aqui 

defendendo ninguém estou só dizendo que temos que nos orientar pra resolver 

porque a culpa também não é só da secretaria eu estou aqui pra fazer o que é 

certo mais as vezes temos que maneira nas palavras e procura saber de fato o 

que está acontece para que possamos decidir a coisa certa muito obrigada 



senhor presidente com a replica a vereadora Renata conforme eu falei na minha 

fala anterior  estive buscando informações  para poder está falando aqui 

referente ao médico eu não expus aqui  me referir ao atendimento duplos técnico 

e enfermeiro ou médico e enfermeira porque nos atendimento os horas por 

exemplo de 11:00 as 14:00 só fica um profissional da área e quando chega uma 

urgência a unidade fica vazia e no final de semana só fica o guarda que não pode 

fazer nada e muito obrigada em seguida se manifestou novamente o vereador 

Waltuir que disse: eu solicitei dos nobres colega um posicionamento a respeito 

do IPTU torno questionar que não tem desconto pedir para parcela o meu em 

três vezes a mulher dividiu com desconto invés deu pagar os 150 reais em três 

vezes que dava 50 reais eu pagaria três parcelas de 67 reais e 45 centavos isso 

é desconto eu acho que não então vou na prefeitura tenta esclarecer o problema 

e se eu tiver errado chego aqui e peço desculpa e muito obrigado e cessados os 

comentários e por não haver mais nada a tratar o presidente agradeceu a 

presença de todos e desejou uma boa noite e encerrou a presente Sessão 

Ordinária e após a aprovação desta Ata a mesma irá assinada pelo Presidente, 

1º primeira e 2º Secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal:  

 

 

PRESIDENTE: Ver. Wilson Lopes Loureço      

1º SECRETÁRIA: Ver. Renata Gomes do Couto Ribeiro     

2º SECRETÁRIO: Ver. Waltuir Bernardo da Costa      

  

 


